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Anleitung: Hochladen von Videos auf Vimeo, inkl. 

Einbettung der Videos auf der Moodle Lernplattform 

 

Diese Anleitung beschreibt Schritt für Schritt, wie Sie mit Ihrem Vimeo-Account Videos 

streamen und diese in Ihren Moodle-Kurs einbinden können. 

 

Schritt 1: E-Mail abrufen 

Nachdem Ihr Account durch das Team vom Institut für digitale Lehrformen aktiviert wurde 

(schreiben Sie hierzu bitte eine kurze Mail an idt@hs-kempten.de), bekommen Sie eine 

Einladungs-E-Mail von Vimeo. 

 

Bitte klicken Sie auf „View folder“. In ihrem Browser erscheint der Login Screen von Vimeo. 

 

 

 

 

 

 

mailto:idt@hs-kempten.de
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Schritt 2: Account erstellen bzw. Einloggen 

Sollten Sie bereits einen Account mit Ihrer HS-Mailadresse haben, so melden sie sich an 

dieser Stelle bitte an. 

Falls nicht, erstellen Sie sich einen Vimeo Account. Klicken Sie hierzu auf „Join“. 

 

 

Geben Sie Ihre HS-Emailadresse, Ihren Vor- und Nachnamen und ein neues persönliches 

Kennwort an, und klicken Sie auf „Join Vimeo“. 
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Schritt 3: Team wechseln 

Sie sehen nun Ihre persönliche Startseite.  

Sollten Sie Angebote von Vimeo angezeigt bekommen, klicken Sie auf „Nein Danke“. 

Falls Sie eine E-Mail von Vimeo mit der Aufforderung Ihre E-Mail-Adresse zu bestätigen 

erhalten, folgen Sie bitte den Anweisungen der E-Mail. 

Als nächstes wechseln Sie bitte in das Hochschule Kempten Team. Hierzu klicken Sie auf den 

Smiley oben rechts im Browser. (Siehe Markierung im Screenshot) 

 

Klicken Sie im Menü auf das Drop-Down-Menü mit Ihrem Namen und wählen Sie im daraufhin 

zu sehenden Auswahlmenü „Hochschule Kempten“.  

Überprüfen Sie diese Einstellung bitte nach jedem Anmelden!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Falls der Menüpunkt „Teams ändern“ bei Ihnen nicht erscheint, loggen Sie sich bitte einmal 

von Vimeo aus. Klicken Sie ein weiteres Mal auf den Link „View Projekt“ aus der Einladungs-

E-Mail von Vimeo und loggen Sie sich ein. Der Reiter „Teams ändern“ sollte nun erscheinen. 

  

1 

2 



Institut für digitale Transformation in Arbeit, Bildung und Gesellschaft 
Stand: Juli 2024  

4 
 

Schritt 4: Video vorbereiten 

__________________________________________________________________________ 

Wichtig! Die Hochschule Kempten hat insgesamt ein Upload Kontingent von 7TB für Videos 

bei Vimeo. Bitte gehen Sie sparsam damit um, damit wir möglichst viel Videomaterial streamen 

können. Kontrollieren Sie deshalb vor dem Upload Ihr Video auf die Dateigröße. Sollte Ihr 

Video deutlich größer als 100 MB sein, können Sie dieses mit dem kostenlosen Tool 

Handbrake komprimieren. 

https://handbrake.fr/ 

Als Videoformat empfehlen wir MP4. Als „Preset“ von Handbrake kann „Fast1080p30“ gewählt 

werden. 

Die Nutzung von Handbrake ist auch für Sie von Vorteil! 

Die meisten DSL-Anschlüsse in Deutschland sind noch auf eine asymmetrische Übertragung 

ausgelegt. Ein typischer asymmetrischer DSL Anschluss in Deutschland bietet zwar hohe 

Downloadraten an, aber oft nur einen Bruchteil der Geschwindigkeit im Upload.  

Sie vermeiden also möglicherweise eine hohe Wartezeit beim Upload von Videos, wenn Sie 

diese vorher komprimieren. 

__________________________________________________________________________ 

 

 

 

  

https://handbrake.fr/
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Schritt 5: Video hochladen 

__________________________________________________________________________ 

Bitte beachten Sie vorab:   

Sie können auf Vimeo hochgeladene Videos nicht selbstständig löschen! 

Sie können diese lediglich durch andere Videos ersetzten.  

Dies ist eine Schutzfunktion von Vimeo, um unerwünschte Löschvorgänge und somit 

fehlerhafte Links auf z.B. Moodle, zu vermeiden.  

Um Videos endgültig von der Plattform zu löschen, kontaktieren Sie bitte Ihren 

Ansprechpartner beim Institut für digitale Transformation in Arbeit, Bildung und Gesellschaft 

(idealerweise erst, wenn Sie mehrere Videos gelöscht haben möchten). Arbeiten Sie bitte 

soweit möglich mit dem Ersetzen von Videos.  

__________________________________________________________________________ 

Sie haben nun die Hochschule Kempten als Team gewählt und könne nun Ihren 

persönlichen Video-Ordner sehen. Diesen finden Sie auch auf der Startseite unter Bibliothek. 

 

Klicken sie auf Ihren Video-Ordner, um diesen zu öffnen. 
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Ihr Ordner enthält noch kein Video. Klicken Sie auf „Hochladen“ um ein Video hinzuzufügen, 

oder ziehen Sie Ihre Videodatei einfach per Drag&Drop in den Contentbereich in Ihrem Ordner 

auf der Webseite.  

Wählen Sie das hochzuladende Video auf Ihrem Computer aus und klicken Sie auf „Öffnen“. 
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Ihr Video wird nun hochgeladen und umcodiert. 
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Falls die Umkodierung bei 0 % stehen bleibt, laden Sie die Internetseite einfach neu. 

(aktualisieren) Ihr Video sollte je nach Größe in ein paar Sekunden bis zu wenigen Minuten 

umkodiert sein. 

Sie haben nun Ihr erstes Video hochgeladen.  
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Schritt 6: Datenschutzeinstellungen prüfen 

Mit einem Klick auf das Video öffnet sich zunächst das Video. Um die 

Datenschutzeinstellungen anzuzeigen, klicken Sie zunächst auf „Bei Vimeo ausblenden“. 

Im nächsten Schritt sehen Sie rechts die entsprechenden Einstellungen. 

 

 

 

Vimeo wurde vom Institut für digitale Lehrformen im sogenannten „Privaten Modus“ 

vorkonfiguriert.  

→ Videos sind nicht auf Vimeo.com zu sehen 

→ Videos können nur auf dem Moodle-Server der Hochschule Kempten und Augsburg 

veingebettet werden 

Möchten Sie die Videos auf Moodle veröffentlichen, müssen sie an dieser Stelle nichts 

verändern. 

Bitte beachten Sie: Die Datenschutzeinstellungen können von Ihnen soweit deaktiviert 

werden, dass ihre Materialien öffentlich auf Vimeo.com zu sehen sind. Gehen Sie also mit 

Vorsicht vor, falls Sie Änderungen am Datenschutz vornehmen. 

Die vordefinierte Einstellung „Dieses Video auf Vimeo.com ausblenden“ führt dazu, dass das 

Video auf Vimeo.com nicht zu finden ist.  

Achtung: alle anderen Optionen dieser Drop-Down Auswahl haben zur Folge, dass Ihr auf 

Vimeo.com von Nutzern zu finden ist! Beispielsweise gibt es die Möglichkeit ein Passwort für 

ein Video festzulegen, dies bezieht sich jedoch lediglich auf das bei Vimeo.com veröffentlichte 

1 
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Video – nicht auf beispielsweise eine Einbettung auf unserer Moodle Plattform. Sollten Sie ein 

Video auf Vimeo.com veröffentlichen wollen, empfehlen wir Ihnen hierbei den Passwortschutz 

zu aktivieren oder einen vertraulichen Link zur Verteilung zu verwenden.   

Unsere Empfehlung ist, die Vorauswahl so zu belassen wie sie ist („Dieses Video auf 

Vimeo.com ausblenden“) und Ihre Videos lediglich auf unserer Moodle Plattform für Ihre 

Studierenden zugänglich zu machen.  

Sollten Sie ein Video auf einer anderen Webseite / Plattform einbetten wollen als auf dem 

hochschuleigenen Learning Management System (Moodle), wenden Sie sich bitte an Ihren 

Ansprechpartner im Institut für digitale Transformation in Arbeit, Bildung und Gesellschaft.  

 

Schritt 7: Einbettungscode für Moodle generieren 

Sind alle datenschutzrelevanten Einstellungen getroffen kann nun ein Einbettungslink 

generiert werden. Hierzu öffnen Sie den Reiter Einbetten links.  

 

 

Klicken Sie, nachdem Sie die Einstellungen überprüft haben, auf „Einbettungscode kopieren“, 

um den erzeugten Einbettungscode in die Zwischenablage zu kopieren. 

 

Sie haben nun auf Vimeo alle erforderlichen Schritte durchgeführt, um ein Video fürs 

Streaming vorzubereiten. 
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Schritt 8: Video in Moodle-Kurs einbetten 

In MOODLE: 

Fügen Sie nun Ihrem Moodle-Kurs ein Textfeld hinzu. Aktivieren Sie hierzu zunächst das 

Bearbeiten des Kurses (Klick auf „Bearbeiten einschalten“ rechts oben in jedem Kurs), wählen 

Sie unter „Material anlegen“ das „Textfeld“ aus und klicken Sie auf „Hinzufügen“. 

 

Es öffnet sich danach folgendes Fenster…  

 

 

Klicken Sie auf „mehr Symbole anzeigen“ (auf dem Screenshot oben markiert) 

Aktivieren Sie anschließend HTML über folgenden Klick: (auf dem Screenshot unten 

markiert). 
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Fügen Sie nun den zuvor in die Zwischenablage kopierten Einbettungscode in das Textfeld 

ein.  

(STRG V oder „Rechtsklick“ in das Fenster – „Einfügen“ bei Windows PCs)  

 

Klicken Sie nun auf „Speichern und zum Kurs“ 
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Fertig!  

 

Ihr Video ist nun in einem Ihrer Moodle Kurse eingebettet, kann von Studierenden direkt im 

Kurs abgespielt werden - und dabei aus Moodle heraus nicht weiter verbreitet oder  

heruntergeladen werden. 

 

 


